

积雪最深达13厘米

山东遭遇大范围暴雪天气

部分列车晚点或停运 济南中小学今日停课

暴雪黄色预警、寒潮黄色预警、大雾黄色预警、强对流天气蓝色预警、大风蓝色预警,3月2日清晨6点,中央气象台连发5个预警,预计2日至3日,中东部雨雪天气过程将进入最强时段;未来两天,中东部气温将自北向南先后下降6℃至10℃,并有大风天气。

3月2日,山东出现寒潮和大范围雨雪天气。当日下午2点30分,山东省气象台发布暴雪橙色预警,并将道路结冰黄色预警升级为道路结冰橙色预警。济南市、滨州市、淄博市发布暴雪红色预警。

山东省气象局首席预报员刘畅表示,济南降雪已达到大暴雪的量,历史同期具有极端性。

据山东省气象台预报,截至2日下午2点,全省共有10市、49县(区市)出现降雪,平均降雪量2.5毫米。最大积雪深度排前3位的是:滨州阳信13厘米、滨州惠民12厘米和滨州博兴10厘米。

济南中小学3日停课一天

山东省气象台于3月2日下午2点30分发布暴雪橙色预警,并将道路结冰黄色预警升级为道路结冰橙色预警。

当天,济南市内多个区县出现暴雪,并出现对交通有较大影响的积雪和道路结冰。济南市气象台相继发布道路结冰红色预警信号和暴雪红色预警信号,根据有关要求,济南市所有中小学校(含民办学校)于3月3日停课一天。学校同步启动线上教学工作,组织好学生居家学习指导,确保“停课不停学”。

部分列车晚点或停运

受暴雪影响,京沪高铁、济青高铁、胶济客专等线路部分区段途列车出现不同程度晚点。

为确保旅客列车安全,铁路部门及时启动应急预案,调整列车运行,对部分列车实行停运,或改为济南境内的大明湖站终到。同时,组织人员除雪打冰,清理旅客乘降通道,采取铺设防滑垫等措施,全力维护运行秩序和旅客安全。

铁路部门提醒,针对低温雨雪冰冻天气,请广大旅客合理安排出行,预留充足进站时间,通过车站广播及公告、中国铁路12306网站或APP等渠道,密切关注列车开行信息,确保安全有序出行;因列车停运导致退票,可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内办理,不收取退票费。

超百个高速公路收费站封闭

据山东高速集团消息,其所辖收费站因降雪等天气已封闭101个,截至3月2日下午3点,本轮除雪防滑累计投入人



3月2日,山东省济南市公安局市中分局七里山派出所民警在二七新村南路帮助抛锚车辆通行。

图据新华社客户端



3月2日,山东省济南市街头,一名骑行者冒雪出行。

新华社发

工760人次,除雪机械208台班,保障车辆113车次,撒布融雪剂1667吨。

目前,山东高速集团启动Ⅲ级应急响应,淄博、东营、滨州、潍坊、聊城发展公司启动Ⅳ级应急响应,德州发展公司启动Ⅲ级应急响应,济南发展公司及高速股份济南周边运营中心启动Ⅰ级应急响应,高速股份夏津、德州、淄博、潍坊、潍莱等运营中心启动除雪防滑Ⅳ级应急响应。

3日将有新一轮雨雪天气

据山东省气象台首席预报员刘畅介绍,3日下午4点前后,将有一轮新的大范围雨雪天气,从鲁南地区再次影响山东。

“雨雪范围依然很大,但强度和雨量相对较弱,明显降水区域偏东,最大量级可能达到大雪局部暴雪。”刘畅介绍,到4日白天,整个降水天气过程将完全结束,气温也将逐步缓慢回升。

综合央视新闻客户端、山东卫视、大众日报、齐鲁晚报等

专家分析

我国中东部遭遇寒潮天气 属于典型春季冷暖波动 并不异常

近日,我国中东部遭遇寒潮天气,多地气温断崖式下降。中央气象台3月2日发布了暴雪、强对流、寒潮、大风和大雾五个天气预警。预计未来两天,中东部气温将自北向南先后下降6℃至10℃,并有大风天气。

当日下午6点,中央气象台继续发布暴雪黄色预警:预计3月2日晚8点至3月3日晚8点,内蒙古河套地区、陕西北部、湖北西北部等地部分地区有大雪,其中,陕西南部、河南南部和西部、湖北西北部等地部分地区有暴雪。上述部分地区新增积雪深度4至8厘米,局地可达10厘米以上。

气象专家介绍,此轮寒潮具有影响范围广、降温猛烈、降水相态复杂的特点,影响时间主要是3月1日至4日。其间,我国中东部气温将自北向南先后下降6℃至10℃,其中华北南部及其以南大部地区降温12℃至16℃,局地降温甚至可达18℃以上。

此次寒潮引起的剧烈降温,主要源于前期大回暖的积累与冷空气的迅速南下叠加,导致气温起伏。据气象专家介绍,此次寒潮过程属于典型的春季冷暖波动,并不异常,因为冬春转换本就是冷暖交替最频繁的时节,近期的回暖与寒潮过程都是正常的天气现象。

综合央视新闻客户端、新华社客户端

事关月嫂等家政服务 一批国家标准实施

记者从市场监管总局了解到,3月1日起,家政服务、家具家居等领域的一批重要国家标准开始实施,为引领传统产业优化升级、满足百姓更加美好生活需要提供标准支撑。

《家政服务 母婴护理服务质量规范》明确了服务机构在培训体系、培训内容、培训方式、上岗资格确认等方面的要求,对各等级服务员的要求及服务内容进行了补充、修改与完善,将进一步引导规范“月嫂”服务。

《0~3岁婴幼儿居家照护服务规范》提出了对家政服务机构和育婴员的基本要求,规定了服务内容与要求,为开展婴幼儿居家照护提供具体指引,还提供了婴幼儿家庭喂养和敏感期教育通用指南,为实际照护操作提供参考,助力提升我国婴幼儿居家照护的质量和水平。

《老年人交流辅助用图形符号 第1部分:表示规则》规范了老年人交流辅助用图形符号的设计程序、设计模板和设计原则,有利于指导、促进和推动我国老龄社会的服务能力建设。

《适老家具 通用技术要求》将指导家具企业设计生产更多符合老年人需求、舒适安全的适老家具产品,提高适老家具产品的性能和质量。

《智能移动终端未成年人保护通用规范》将提升消费者对相关产品在未成年人保护方面的信任度,营造更为安全、健康的产品使用环境。

《消费品质量分级导则 卫生洁具》解决了消费者不易辨识高质量卫生洁具产品的痛点,有利于引导企业提升卫生洁具产品质量,促进行业向高质量发展转型升级。

据新华社

白杰品股

回踩

问:上周五沪指低开,盘中震荡走低,收盘大跌,你怎么看?

答:市场上周五集体下跌,沪指下跌近2%,创业板指更是大跌3.82%,盘面上下跌个股超4700只,采掘、酿酒板块逆市飘红。截至收盘,两市涨停50只,跌幅超过9%的个股超200只。技术上看,沪深股指均失守5日均线,两市合计成交18671亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,尽管早盘下跌受外围市场影响,但最终各股指低开低走大幅下挫还是出乎多数人意外,究其原因,主要是量价突破久久不能实现,最终叠加各种利空回踩所致。短期来看,由于沪指和创业板指已跌至60日均线附近,后期将会考验0.382黄金分割,以沪指为例支撑位在3294点,而创业板指则在2158点,市场理应在该位置之上企稳。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体显著缩减。综合来看,周末市场暖风频吹,在AI科技浪潮下,短期A股回落空间有限。

资产:上周五按计划以7.37元均价买入华创云信30万股,之后以7.30元均价卖出30万股,未能完成降低成本。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、安科瑞11.5万股、创元科技18万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、天府文旅100万股、山河智能50万股。资金余额5089292.47元,总净值49088042.47元,盈利24444.02%。

周一操作计划:山河智能拟先买后卖做差价,华创云信、安科瑞、天府文旅、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰

多起盗录传播《哪吒之魔童闹海》案被查处

为严厉打击影院偷拍盗录、非法传播行为,维护良好院线电影版权保护秩序,提升公众电影版权保护意识,今年1月以来,国家版权局、国家电影局、公安部、文化和旅游部相关部门联合部署开展第7次院线电影版权保护专项行动。

截至2月20日,专项行动查办涉春节档电影侵权盗版案件22起,抓获偷拍盗录、违法传播人员40余人,推动相关网络平台删除涉春节档电影侵权链接229.57万条、封禁限播反复侵权账户

4116个,严厉打击院线电影盗录传播行为,为正版院线电影保驾护航。专项行动期间,各地版权执法部门查办了一批院线电影盗录传播典型案件。

其中,天津滨海赵某某盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移送线索,天津市滨海新区版权执法部门查办该案。经查,2025年1月30日,赵某某为提高社交平台个人账号关注度,在天津某影院盗录《哪吒之魔童闹海》并通过网络社交平台个人账号传播,导致盗版影片

通过网络迅速扩散。目前,天津市滨海新区文化和旅游局已对赵某某立案查处。

重庆侦破周某等传播院线电影系列案。根据版权行政执法部门通报线索,重庆市公安机关侦破该案。经查,犯罪嫌疑人周某等通过网店收集客户订单,加工侵权盗版《哪吒之魔童闹海》等各类动漫影视作品,制作存有侵权盗版影视作品的U盘对外销售牟利,涉案金额530余万元。目前,已抓获犯罪嫌疑人5名。

据新华社